
Синдром Мауглі



⚫ Діти джунглів («Феральні люди», «Мауглі» — (англ. 
Mowgli)) — людські діти, які з раннього віку жили поза 
контактом з людьми і практично не зазнавали турботи і 
любові з боку іншої людини, не мали досвіду соціальної 
поведінки і спілкування. Такі діти, залишені батьками, 
виховуються тваринами або живуть в ізоляції.

⚫ Назва «Мауглі» пішла від імені героя кількох оповідань 
Джозефа Редьярда Кіплінга із збірників «Книга Джунглів» і 
«Друга Книга Джунглів», який виховувався тваринами.

⚫ Феномен Мауглі був відомий і до Кіплінга. У наших 
широтах покинуті діти інколи потрапляють під «опіку» 
домашніх тварин, у південних краях нерідкі випадки, коли 
дітей, що загубилися в лісі «брали на виховання» мавпи.

«Мауглі»



⚫ У світі відомо більше ста подібних випадків. Вони 
представляють великий інтерес для дослідників психології 
та соціології. Виховані тваринами діти проявляють (в межах 
фізичних можливостей людини) поведінку, властиву для 
своїх прийомних батьків — тварин, наприклад, страх перед 
людиною.

⚫ Психологи відзначають: для «синдрому мауглі» характерне 
порушення мовлення або повне невміння говорити, 
нездатність до прямоходіння, десоціалізація, відсутність 
навичок користування столовими приборами і відсутність 
гігієнічних звичок, страх перед людьми. При цьому у таких 
дітей часто набагато стійкіший імунітет, ніж у дітей, які 
відвідують дитячий садок або школу.



⚫ Часто психологи відзначали, що дитинча людини, яке 
провело серед тварин досить довгий час, починає себе 
ідентифікувати з «побратимами»: так вісімнадцятирічна 
дівчина, яку виховували собаки, навчившись говорити, 
наполягала, що вона — собака. Такого роду психічні 
відхилення у дітей-мауглі неминучі, — відзначають лікарі.



⚫ У Камбоджі була знайдена дівчина, яка зникла 19 років тому у віці 
8 років; в одній з африканських країн зграя мавп прихистила 
десятирічного хлопчика; дві сестри виховувалися зграєю вовків; 
дев'ятирічний хлопчик став «ватажком» зграї дворових собак - це 
всі реальні історії. Незважаючи на різні ситуації, у них є один 
загальний факт: усі діти, виховані тваринами, страждають 
рідкісним у світі захворюванням, що носить назву синдром Мауглі



⚫ Белло - нігерійський хлопчик-шимпанзе, знайдений в 
джунглях в 1996 р. у віці приблизно 2-х років. Розумове і 
фізичне відставання в розвитку малюка було очевидне, адже 
батьки відмовилися від нього в піврічному віці. Прийнятий і 
вихований шимпанзе, Белло так ніколи і не став 
повноцінною людиною, він навіть не зміг навчитися 
говорити, а в 2005 р. помер з невідомої причини.

Белло - нігерійський хлопчик-
шимпанзе



⚫ Іван Юдін - російська дитина-птах, знайдена працівниками 
соціальної служби Волгограда в 2008р. у віці 6 років. 
Дитиною ніхто не займався, і він абсолютно нічого не вмів, 
крім, як складати руки крилами - це він перейняв від 
оточуючих його папуг - улюбленців матері. Позбавлений 
спілкування і турботи, хлопчик занурився в інший світ, 
звідки його досі марно намагаються витягти фахівці.

Іван Юдін - російська дитина-
птах



⚫ У 1992 році в Одеський інтернат для дітей з вадами розвитку привезли 
незрозумілу істоту. У медичній картці значилося, що це дівчинка восьми 
років. Вона ходила на четвереньках, легко вистрибувала на ліжко і на стіл, 
нікого до себе не підпускала, скалилася і ричала. Могла боляче тяпнути. 
Словами користувалася неохоче, але чужу мову розуміла. Родом 
дівчинка-собака була з села Нова Благовіщенка, що в Херсонській 
області. Батьки були недолугими, наркоманами, пили, і вже в 
однорічному віці Оксану відібрали у матері і оформили в будинок 
дитини. Матуся з села одразу виїхала, а батько одружився на розлученій з 
6 дітьми. Через пару років взяв доньку з інтернату на канікули. За 
дівчинкою ніхто не доглядав, і вона подружилася з парою місцевих собак. 
Вони її всьому і навчили.

Мала Оксана – дівчинка з України,  
що росла в собачій зграї



⚫ У 1996 році 4-річний Ваня втік з дому від питущої матері, і її 
хахаля-алкоголіка, поповнивши собою двохмільйонну армію 
бездомних дітей Російської Федерації. Намагався на московських 
околицях клянчити їжу у перехожих, заліз в сміттєвий контейнер і 
познайомився зі зграєю бродячих собак, з якими поділився 
знайденим їстівним сміттям. Стали мандрувати разом. Собаки 
захищали Ваню і обігрівали зимовими ночами, вибрали його 
ватажком зграї. Так минуло два роки, поки Мішукова не затримала 
міліція, підманивши його до заднього входу на кухню ресторану. 
Малого віддали в дитячий будинок. А в 11 років Іван вступив в 
Кадетський корпус у Кронштадті.

Іван Мішуков - хлопчик з Реутова, 
що став ватажком у собак.
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